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1. Теоретическое обоснование темы проекта
1.1 Предпосылки выбора, актуальность и практическая значимость темы проекта
В современных условиях введения Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на дошкольные образовательные учреждения (организации) и семьи воспитанников возлагаются ответственные социальные задачи.

В Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования одним из требований к условиям реализации образовательной программы является поддержка семей в вопросах воспитания и обучения детей, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность. Такое участие семьи будет возможно при партнерском общении педагогов и родителей. Поэтому в ДОУ необходимо создавать условия, в которых и у педагогов, и у родителей возникает желание построить отношения, основанные на взаимопонимании, уважении, искренности, и чтобы они оставались такими вне зависимости от возникающих обстоятельств.

Дошкольными образовательными учреждениями (ДОУ) накоплен значительный опыт организации сотрудничества с родителями воспитанников в целях повышения качества воспитательно-образовательного процесса. Педагоги ДОУ постоянно совершенствуют содержание и формы этой работы, стремясь добиться органичного сочетания воспитательных воздействий на ребенка в дошкольном учреждении и в семье, обеспечить всестороннее развитие личности дошкольника.


Актуальность проблемы состоит в том, для ребенка дошкольного возраста семья и детский сад - два значимых воспитательных феномена, каждый из которых по-своему дает ребенку социальный опыт. И только в сочетании друг с другом они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир. С приходом в ДОУ ребенок сталкивается с новым социальным опытом, получая статус равноправного члена группы сверстников. Он учится уступать, считаться с требованиями окружающих и согласовывать свои потребности и интересы с другими детьми и взрослыми. Таким образом, семья и детский сад начинают одновременно выступать для ребенка своеобразной школой социального поведения.

1.2. Педагогическая стратегия разрешения основных проблем и противоречий инновационного проекта

Во ФГОС дошкольного образования большое внимание уделяется поддержке родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья. Педагог должен владеть большим объемом знаний, средств и методов для того, чтобы:

- найти подход к каждому родителю,

- наладить эффективное взаимодействие с ним по вопросам образования ребенка,

- вовлечь их в образовательную деятельность на основе выявления потребностей и поддерживать образовательные инициативы семьи. 

Качество образовательного процесса в дошкольном учреждении может быть обеспечено едиными подходами к воспитанию детей со стороны родителей и педагогов. Для более эффективного взаимодействия ДОУ с родителями должна быть создана система поддержки семьи от первых дней пребывания ребенка в дошкольном учреждении до его поступления в школу, учитывающая возрастные периоды развития детей и педагогическую компетенцию каждой семьи. Именно совместные усилия семьи и педагогов способствуют благополучному развитию ребенка. Ведь для того, чтобы у ребенка появилось осознанное желание делать что-либо он должен быть включен в интересующую его деятельность. Это может сделать родитель или педагог, который знает интересы ребенка и организует такую деятельность, в процессе которой ребенок самостоятельно выполнит необходимые действия или же способен научиться выполнять их.
Перед разработкой проекта были выявлены противоречия, которые обусловили выбор темы проекта:

· между необходимостью совершенствования системы взаимосвязи ДОУ и семьи и поиском новых форм взаимодействия;

· между необходимостью поддержки педагогических инициатив семьи и недостаточным количеством технологических решений по реализации данной проблемы и недостаточной педагогической компетентностью каждой семьи и готовностью педагогов к такой деятельности.
Исходя из указанного противоречия, проблема инновационного проекта будет заключаться в разработке и апробации система организации деятельности ДОУ по психолого-педагогической поддержке семьи 
Изучение семей, установление контакта с ее членами в целях согласования воспитательных воздействий осуществляется в нашем ДОУ с помощью анкетирования, опроса, бесед, тематических встреч и др. Данные такого опроса родителей детей 3 -7 лет, посещающих наше учреждение, свидетельствуют о том, что часто родители не умеют выделять приоритеты в семейном воспитании, но за помощью к педагогам детского сада они не обращаются, потому что: 

· не придают особого значения этим трудностям (11,5%); 

· считают это неудобным, так как подобного рода консультации не входят в обязанность педагога (36,5%); 

· испытывают затруднения в общении с педагогом (13%); 

· считают, что справятся сами (9,7%); 

· сомневаются в профессиональной компетентности педагогов и не придают дошкольному образованию должного значения (10,3 %); 

· хотели общения с педагогами, но ожидают места в том или ином образовательном учреждении (14%); 

· только 4% родителей сумели выделить некоторые направления в социально-психологическом развитии детей (неуверенный, спит при свете, малообщительный, агрессивный, капризный и т.п.).


Данные проведенных опросов свидетельствуют о необходимости организации системы психолого-педагогической поддержки семей, имеющих детей дошкольного возраста. 


Под психолого-педагогической поддержкой в ДОУ мы понимаем комплексную оперативную помощь, которая направлена на решение индивидуальных проблем семьи, связанных с воспитанием и развитием ребенка. 


Система средств психолого-педагогической поддержки в условиях ДОУ предполагает выделение следующих педагогических условий: 

· целостность (используемые средства должны представлять целостную систему);

· систематичность (отобранные средства в методы должны применяться систематически, поскольку эпизодическое использование не дает необходимого эффекта);

· целенаправленность (подбор форм и методов в зависимости от конкретных задач);

· диагностичность (проведение диагностики личностных изменений и коррекции на этой основе персонифицированного маршрута семьи);

· диалогичность (общение сторон в воспитательно-образовательном процессе строится на основе эмпатии, сопереживания, обмена личностными смыслами, доброжелательности, свободы выбора в различных ситуациях);

· вариативность (подбор системы средств с учетом индивидуальных особенностей родителей и их ребенка);

· динамичность (чередование различных форм и методов организации диалогического взаимодействия).

Мы выделяем следующие этапы психолого-педагогической поддержки: 

1. Диагностический - фиксация факта, сигнала проблемности, проектирование условий диагностики предполагаемой проблемы, установление контакта с семьей, вербализация постановки проблемы, совместная оценка проблемы с точки зрения значимости для родителей. 

2. Поисковый - организация совместно с родителями поиска причин возникновения проблемы, взгляд на ситуацию со стороны. 

3. Договорный - проектирование действий сторон (разделение функций и ответственности по решению проблемы), налаживание договорных отношений и заключение договора в любой форме. 

4. Деятельностный - организация и проведение мероприятий. 

5. Рефлексивный - совместное с родителями обсуждение успехов и неудач предыдущих этапов деятельности, констатация факта разрешимости проблемы или переформулирование затруднения . 


Основными направлениями психолого-педагогической поддержки семьи являются: 1) психолого-педагогическое просвещение родителей; 2) вовлечение родителей в деятельность дошкольного образовательного учреждения; 3) участие семей воспитанников в управлении воспитательно-образовательным процессом в ДОУ.


Необходимо отметить, что преимущества вышеуказанных форм взаимодействия ДОУ с семьями воспитанников в системе психолого-педагогической поддержки неоспоримы и многочисленны:

- положительный эмоциональный настрой педагогов и родителей на совместную работу по воспитанию детей. Родители уверены в том, что ДОУ всегда поможет им в решении педагогических проблем и в то же время не навредит, поскольку будут учитываться мнение семьи и предложения по взаимодействию с ребенком. Педагоги в свою очередь заручены пониманием со стороны родителей в большинстве проблем. А в самом большом выигрыше находятся дети, ради которых и осуществляется данное взаимодействие;

- учет индивидуальности ребенка. Педагог, постоянно поддерживая контакт с семьей, знает особенности, привычки своего воспитанника и учитывает их при работе. Что, в свою очередь, ведет к повышению эффективности педагогического процесса;

- возможность родителям самостоятельно выбирать и формировать уже в дошкольном возрасте то направление в развитии и воспитании ребенка, которое они считают нужным. Таким образом, родители начинают понимать ответственность, которую они несут за воспитание детей;

- укрепление внутрисемейных связей;

- возможность реализации единой программы воспитания и развития ребенка в ДОУ и семье.

Таким образом, чем лучше налажено общение между семьей и коллективом дошкольного образовательного учреждения, тем большую поддержку получит ребенок, тем вероятнее, что его жизнь в детском саду будет полна впечатлениями, любовью и доверием к окружению, а первый социальный опыт будет успешным.
2. Основные направления, содержание и этапы реализации инновационного проекта

Цель проекта:

Создание условий для эффективной организации психолого – педагогической поддержки семьи в вопросах воспитания и обучения детей, вовлечение семьи непосредственно в образовательную деятельность на основе выявления поддержки образовательных инициатив семьи.
Задачи проекта:

· Разработать системный мониторинг особенностей, образовательных потребностей и интересов семьи;
· Разработать модель системы организации работы ДОУ по психолого-педагогической поддержке семьи ;

· Реализация в практике работы образовательных семейных проектов;
· Разработать алгоритм психолого – педагогического сопровождение семей при реализации семейных проектов;
· Разработать систему мероприятий по повышению уровня педагогической компетентности родителей;
· Разработать систему мероприятий по повышению уровня педагогической компетентности педагогов;
· Обеспечить методическое сопровождение психолого – педагогической поддержки семей при включении их в образовательную деятельность в ДОУ.

Методы и средства реализации проекта:
- изучение инновационных подходов в работе ДОУ с семьей, обобщение имеющегося опыта ДОУ;

- изучение опыта семейного воспитания, личностных особенностей родителей, их педагогических возможностей, интересов, запросов, а также специфики развития детей и комплектование на этой основе для психолого-педагогического просвещения групп разной степени длительности и постоянства состава;

- разработка программы повышения психолого-педагогической культуры семей;
- реализация программы в формах и средствах педагогического просвещения, которые обеспечивают системное дифференцированное сопровождение родителей, способствуют динамике их позиций: от позиции зрителя и наблюдателя воспитательно-образовательного процесса дошкольного учреждения к позиции исполнителя, участника, инициатора, организатора различных совместных с дошкольным учреждением акциях;

- повышение профессионально-педагогической культуры педагогов в системе методической работы дошкольного учреждения с целью формирования у них ценностного отношения к семье как первичному и наиболее значимому для дошкольника воспитательному институту, развития коммуникативных умений взаимодействия с семьей; овладения технологией организации разных форм педагогического просвещения взрослых членов семьи; 

- провести мониторинг результативности внедрения системы организации работы ДОУ по психолого-педагогической поддержке семьи в соответствии с требованиями ФГОС ДО ;

Сроки реализации проекта: 


январь 2015 г. – декабрь 2017 г.

Этапы деятельности. 

I этап аналитико-проектировочный (январь  2015– август 2015г.)
На этом этапе планируется решение следующих задач:

· осуществление детальной концептуализации проекта;

· построение теоретической модели системы организации работы ДОУ по психолого-педагогической поддержке семьи;

· разработка полномасштабной программы и плана действий по реализации инновационного проекта;

· создание организационно-управленческих структур, способных обеспечить реализацию проекта (творческая группа педагогов);

· осуществление информационно-методической подготовки участников проекта к проведению инновационной деятельности (семинары, консультации, «круглы столы» и т.п.);
II этап – организационно-практический (сентябрь 2015 – август 2016 г.)
На этом этапе планируется решение следующих задач:

· проведение входных исследовательских процедур, накопление и анализ исходного статистического, диагностического материала;

· разработка и апробация модели работы ДОУ по психолого-педагогической поддержке семьи;

· разработка индивидуальных (персонифицированных) маршрутов психолого-педагогической поддержки семей;

· разработка и внедрение образовательных семейных проектов;

· разработка научно-методических документов, обеспечивающих достоверность и доказательность получаемых результатов.

III этап – коррекционно-обобщающий (сентябрь 2017 г – декабрь 2017 г)

     На этом этапе планируется решение следующих задач:

· исследование и критический анализ полученных результатов с позиций их соответствия целям и задачам проекта;

· обобщение полученной исследовательской информации и итогов инновационной деятельности, внесение изменений в разработанную систему организации ДОУ по поддержке семей;

· подготовка отчетов, рекомендаций, обобщение опыта по проблеме.
3.  Предполагаемые результаты проекта:
· Разработан системный мониторинг особенностей, образовательных потребностей и интересов семьи;
· Разработана и апробирована система организации деятельности ДОУ по психолого-педагогической поддержке семьи в соответствии с требованиями ФГОС ДО;
· Используются в практике работы образовательные семейные проекты;
· Разработаны и внедрены в практику работы персонифицированные маршруты психолого – педагогической поддержки для семей с различными социальными особенностями и педагогическими потребностями;
· Активное участие родителей в деятельности ДОУ;

· Повышен уровень психолого-педагогической культуры семьи;
· Обобщен опыт инновационной деятельности ДОУ по проблеме через систему методических мероприятий города, публикаций в СМИ, на сайтах интернет сообществ.
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