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Добрый день, уважаемые коллеги. Представляю вам, проект, который  был разработан в рамках проекта инновационной площадки детского сада №4 «Организация психолого – педагогической поддержки семьи в ДОУ как условие реализации современных стандартов».
Тема проекта: «Организация деятельности ДОУ по социально педагогическому  сопровождению семьи в период адаптации к условиям детского сада»
· Автор проекта: Куликова Жанна Сергеевна, старший воспитатель МБДОУ детского сада № 4.

· Участники проекта:  педагоги, родители дети  младших групп.
· Вид проекта: информационно - практиктичекий
· Срок реализации: средней продолжительности июнь – октябрь (5 месяцев).

· База реализации проекта: групповые помещения, музыкально-спортивный зал, игровые площадки
Проблема: Организация социально-педагогического сопровождения в период адаптации в ДОУ для снижения эмоционального дискомфорта        детей  и повышения педагогических компетенций родителей.

Актуальность: Период адаптации является очень важным для детей, вновь поступающих в детский сад. Разная степень социальной готовности обусловлена неодинаковым уровнем развития личности ребенка, особенностями социального окружения, условиями семейного воспитания и другими факторами.

ФГОС дошкольного образования выдвигает требования к структуре образовательной  программы, она должна быть направлена на: 

☺ создание условий развития ребенка, открывающих     возможности его позитивной социализации

☺ его личностного развития

☺ развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующими возрасту видам деятельности

☺ развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей. 

Основная образовательная программа нашего детского сада разработанная на основе  программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ»  под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой.

Ставит перед собой основную  цель  - создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства.
Цель: организовать социально-педагогическое  сопровождение по созданию оптимальных условий для родителей,   детей и педагогов, в воспитательно – образовательном процессе в период адаптации к детскому саду.

Задачи:

· Способствовать повышению компетентности родителей в вопросах  адаптации ребенка к детскому саду

· Повысить знания педагогов  об особенностях организации деятельности с родителями и детьми, используя различные формы методической деятельности

· Использовать игровую деятельность, как основу создания оптимальных условий адаптации семьи к ДОУ
Предполагаемый результат: За период реализации проекта будет создана и реализована система мероприятий взаимодействия специалистов ДОУ, направленная на повышение социальной адаптации детей к условиям ДОУ, обогащение родительского опыта приемами взаимодействия и сотрудничества с ребенком в семье.

Механизмы реализации цели и задач: Опросники, беседы, занятия, создание картотек, групповые консультации, семинары, практические занятия с педагогами, родительские собрания, игры и игровые упражнения.
Критерии эффективности проекта:

· Будут преодолены стрессовые состояния у детей младшего возраста в период адаптации к детскому саду 

· Повысится профессиональная компетентность педагогов по вопросам адаптации детей к детскому саду. 

· Будет организована работа по формированию активной позиции родителей по отношению к процессу адаптации детей; повышению коммуникабельности между родителями. 

· Активное участие родителей в проектной творческой деятельности ДОУ. (участие родителей в клубах, семейных гостиных, досугах, субботниках)

Ресурсное обеспечение проекта:

В методической литературе даны педагогические рекомендации, как облегчить ребёнку привыкание к новым условиям, учитывать возрастные и индивидуальные особенности, в какой мере считаться с его привычками и др. Представлены результаты исследований и практического опыта взаимодействия с семьей педагогов детского сада. 

Мы воспользовались их практическими материалами по организации адаптационного периода и разработали свой план мероприятий по предупреждению дезадаптации детей при приеме в ДОУ. 

На I подготовительном этапе я ставила перед собой следующие задачи:

1. Сбор данных о семье и ребенке. 

2.Анкетирование родителей по знакомству с семьёй будущего воспитанника (входная анкета)  

3.Выявление знаний педагогов об организации адаптационного периода    
Вашему вниманию привожу фрагмент своего плана.
Работу  на первом этапе была начата  с анкетирования родителей по знакомству с семьёй будущего воспитанника.   (Отвечая на вопросы анкеты, родители дали исчерпывающую информацию о семье, характеристику своему ребенку, его особенностях).
По результатам анкетирования выявила: 

1. Социальный статус семьи

2.Образование родителей

3. Прогноз адаптации детей к детскому саду.
Был разработан план по повышению педагогической компетентности педагогов. В связи с тем, что у нас в детском саду есть педагоги имеющие педобразование, но не имеющие опыта работы.
В результате опросов и бесед с родителями мы пришла к выводу, что  необходимо разработать план педагогического просвещения родителей. 

II этап:  основной 

Задачи:

1. Обучение воспитателей методам проведения игровых занятий в адаптационный период;

2. Формирование активной позиции родителей по отношению  к процессу адаптации детей.

Вся работа в этот период строится на основе перспективного плана.

    На втором этапе с педагогами  были проведены семинары, где я обучала педагогов методам и приемам по безболезненному привыканию детей к  детскому саду. 

К примеру на практическом занятии «Организация игровой деятельности детей в процессе адаптации к ДОУ» раскрыла требования к играм, проводимым в адаптационный период. Педагогами были составлены картотеки игр по снижению эмоционального перенапряжения.

Для родителей были проведены индивидуальные и групповые консультации, в ходе которых родители узнали возрастные особенности детей 3-4 лет, какие игрушки необходимы в этом возрасте,  как легче пройти детям адаптацию, как нельзя наказывать детей, особенности кризиса трех лет. 

3 этап – заключительный.
Подводя итоги проекта были определены дальнейшие направления работы.

Разработка и написание  программы по адаптации детей и родителей к условиям детского сада.

Составление индивидуальных маршрутов социально-педагогического  сопровождения семей разных категорий.
