Публичный отчет
председателя первичной профсоюзной организации
 МБДОУ детский сад № 4
за 2023 год
1.  Характеристика организации. 
Первичная профсоюзная организация МБДОУ детский сад № 4 на конец 2023 года насчитывала 19 человек из 23 работающих, что составляет 72,2 % от общего числа работающих в учреждении. 
За отчетный период в профсоюз принято 3 человека. 
В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Положением о первичной профсоюзной организации, Коллективным договором, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и иными нормативными актами. 
2. Организационная работа. 
Общее число профсоюзного актива в 2023 г. составляло 5 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. 
За отчетный период на заседаниях профсоюзного комитета обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (утвержден новый проект Коллективного договора, вопросы охраны труда, социально-бытовые проблемы, информационная работа, изменение и согласование должностных инструкций и т.д.). 
3. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников. 
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам МБДОУ детского сада № 4 
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников. 
4. Охрана труда. 
Охрана труда - одна из приоритетных задач в МБДОУ детском саду № 4.
В течение года проводились ежеквартальные осмотры здания на соответствие безопасной эксплуатации. 
С 25 по 29 апреля прошла традиционная Неделя охраны труда. Кроме традиционных проверок (технический осмотр здания, сооружений и территории МБДОУ ; проверка наличия инструкций по ОТ в групповых помещениях, на других рабочих местах; проверка наличия и использования СИЗ и спецодежды на рабочем месте; контроль за соблюдением безопасных условий труда на рабочем месте; проверка условий обеспечения охраны здоровья воспитанников ДОУ в процессе воспитательно-образовательной деятельности) и просветительской работы (обновление информации на стенде ОТ, изготовление памяток по ОТ), было организовано занятие с элементами тренинга «Настройка на успех» (профилактика стресса на рабочем месте). 
5. Организация отдыха. 
В течении года для коллектива были организованы и проведены культурно-массовые мероприятия: праздничный концерт «День дошкольного работника», досуговое мероприятие «Открытие театрального сезона», «Новогодние утренники для детей сотрудников», патриотическое мероприятие «13 февраля-день освобождения Новочеркасска», праздничное мероприятие «8 марта-женский день».
[bookmark: _GoBack]	6. 	Финансовая работа. 
Финансовое обеспечение деятельности первичной профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.
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